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Jótékonykodás.
Lapunk hírrovatában a héten szeré­

nyen húzódott meg egy hirecske, mely 
a nagykőrösi községi takarékpénztár 
múlt évi működéséről számolt be. Érde­
mesnek tartjuk a főbb számokat itt e 
helyen is újra emlékezetbe idéznünk. A 
takarékpénztár körülbelől 300,000 kor. 
alaptőke mellett kerekszámban 85,000 
korona tiszta nyereséget ért el, amelyből 
levonva az alapszabályszerű jutalékokat, 
több mint 70.000 koronát bocsátott a városi 
közönség rendelkezésére.

Akkura summa ez, hogy megállítja 
es gondolkozásra k é s z t i az embert. 
Hetvenezer korona rengeteg pénz és 
száz helye volna minálunk is. Mért nem 
tudjuk azt mi is beszerezni ilyen könnyű 
szerrel ? Ki akadályozza meg ? mi áll az 
útjában? Nagyon természetes, hogy vá­
rosunk népességéhez és vagyonosságá- 
hoz arányitva a forgalmat, egy kecske­
méti községi takarékpénztár tiszta jőve- 
delinél a körösihez viszonyítva legalább 
is 150,000—200,000 koronára lehet 
becsülni.

No, olyan gazdagok tán mégse va­
gyunk, hogy 150—200 ezer koronát, 
ami az orrunk előtt hever, csak úgy 
egy kézlegyintéssel kidobhatnánk az 
ablakon.

Hallom, hogy mi rá az ellenvetés : 
Nem dobjuk azt ki azért, mert a városi 
közönség közt oszlik az meg úgy is 
itteni bankjaink és takarékpénztáraink 
revén. — Tehát tisztára elajándékozzuk.

TÁRCA
Nemzet es tudomány.

A „Kecskeméti Lapok'' eredeti tárcája
Általában azt hisszük, hogy a tudo­

mány az elgondolható legnemzetközibb 
valami. Az csak nyilvánvaló, hogy a kél 
szorkettö mindenütt négy és az amőba 
mindenütt oxygént keres és szénsavat 
kerül, Hkár francia, akár német földön 
vizsgálják is.

Bizonyára, a természet tüneményei 
»rra való tekintet nélkül folynak le, hogy 
« környezetben lakó emberek ilyen vagy 
olyan nyelven beszélnek e ehhez, vagy 
ahhoz a népfajhoz sorozza e őket az eth 
nografiH? Viszont kétségtelen, hogy a 
■ adományt nem maguk a jelenségek, sőt 
nem is csupán az azokra vonatkozó tör­
vények képezik, hanem a tudomány fo 
galmába szorosan beletartozik az örök 
igazságok kutaiái-ának módja is. Már pe­
dig a kutatók emberek, az emberek pe­
dig ahány, annyiféle, ezért egy kis meg 
fontolás u án nem is nagyon lephet meg 
bennünket az a paradoxon, hogy a tudo­
mányok tárgyalási módján nagyon is fel 
ismerhető az, hogy a ► utalást mely nem 
•et fi ,i végezték Főleg a nagy kultúrájú 
nemzetek mu kája között éles a diff- 
renciálodottság.

A legműveltebb nemzetek a világon 
(h tudományos irodalom alapján Ítélve |

Átlapozom takarékpénztáraink ez idei 
jelentéseit.
A Takarékpénztár Egyesület

tiszta nyeresége . . . 376000 K
A Népbanké........................ 225 795 K
A Központié......................... 185 714 K
A Leszámitolóé.................... 203.753 K
A Közgazdaságié.................... 86,758 K

Horribilis summák. Együttvéve, 
több mint egy millió korona évi jövedelem 
a befektett tőke gyümölcsöztetése útján. 
Akkora nagy összeg, hogy ha egy fel 
állítandó községi takarékpénztár csak­
ugyan le is csipné egy ötödrészét, a 
mostani öt bank meg se érezné. Ellen­
ben annál inkább megérezné a közjó, 
amennyiben ezt az ölünkbe hullott 
200,000 koronát kulturális célok elő­
mozdítására lehetne fordítani. Hol tar­
tana Kecskemét városa, ha évenkint 
ekkora összeggel gyarapithatná köz­
művelődési és egyébb kulturális intéz 
ményeit!

Mert itt aztán önként belekapcsoló­
dik a másik kérdés, hogy tulajdonképen 
a helybeli pénzintézetek mivel hálálják 
meg ezt a rengeteg évi jövedelmet, 
melyet a városi közönség zsebéből vesz­
nek ki.

Kerestük és megtaláltuk erre is a 
választ. Nem is tudják már, hová te­
gyék ! Busás osztalékokat adnak, akko­
rákat, hogy szinte már uzsorakamat 
számba is elmehet. Tartalék-alapot lé­
tesítenek és bőségesen dotálják. Már 
ebbe se fér s új tartalékalapokat hal­
moznak fel. Még ezt is megtömik és 
még mindig van fölösleg, úgy, hogy 

meg nem az átlagos, hanem a kimagasló 
tudáBt) az angol (nem értve bele az ame 
rikait I), a francia (nem sorozva melléje 
sem az olaszt, sem a spanyolt) és a né 
met (hozzáértve a dánt, norvéget és hol 
landol is I).

Ha tudomány nagyobb egységeit 
összetoglaló könyveket nézzük, azt ta­
pasztaljuk, hogy tényleg ez a három fő 
típus, az angolszász, a gall és a germán 
mindenkor nagyon élesen megkülömböz 
telhetők egymástól.

Az angol tudós irodalmat legjobban 
egy nagyszerűen berendezett, kényelmes, 
pompás hotelhez hasonlítanám. Minden 
megvan benne, amit csak a praktikus élet 
ben az ember megkívánhat, mindenhez 
hozzájuttat, de drágán és némi ridegság 
elviselése árán.

Előttem fekszik egy grandiózus mü, 
Grove híres, ötkötetes lexikonja 0. szép 
kötet, mindegyik 1200 nal több o dallal. 
de azért még sem vastag, még sem nehéz 
kés, vékony papirosára (mely azért nem 
nem á látszó) nagy betűk vannak nyomva, 
hogy öreg vagy gyenge szemű ember is 
jól olvashassa.

Nincs oly cikk, — mely gyakorlati 
oldalról a kérdést k ne merítené; az el­
méletekkel kevésbbe foglalkozik, inkább 
forrásokra utal Minden cikk elején alta 
1 mos tájékoztató v»n a cikk több célszo 
rűen csoportosított § ra oszlik, a cikk vó 
get összefoglalás és irodalom zárjak be. 
Aki sokat akar tudni a kérdéses dologról, 

30—40—50—80 ezer koronákat visz­
nek át még a jövő évre is.

Közben eszükbe jut, hogy nemcsak 
a nemesség, hanem a gazdagság is 
kötelez Zsebbe nyúlnak, s nagylelkűen 
jótékony (?!) adományokat osztanak 
szélyel. Utána néztünk: tessék elkép­
zelni, volt olyan pénzintézetünk, amely 
ezer — mondd egy ezer koronákat szánt 
jótékonycelokra. Ez volt a leggavallé 
rabb. Igaz, hogy m .jd négyszázezer 
korona évi jövedelemből.

Nagyon jól tudjuk, hogy a pénz­
intézetek nem jótékony intézmények. No 
de, ha a gazdagság mégis csak kötelez 
csakugyan I Mit szólnának egy magán 
emberről, aki ekkora jövedelemből ezer 
koronát szánna csak sínylődő ember­
társai fölsegltésére!

Úgy látszik azonban, másutt ezt 
ezt jobban tudják. Furcsa gondolatok 
támadnak bnnnünk, mikor például azt 
olvassuk, hogy a Hazai takarék az idén 
80,000 koronát osztott el jótékonycé­
lokra vagy hogy a most elhalt Roth 
schild báró 35 milliót osztott szét életén 
át a szegények között.

A mi pénzintézeteink is már rég 
megtanulhatták volna ezt. Akkor tán 
mi se jöttünk volna arra a gondolatra, 
hogy nem lehet azt tűrni, hogy az ő 
kedvükért — és csupán csak az ő ked­
vükért — a városi közönség lemondjon 
évi kétszáz vagy még több ezer korona 
évi jövedelemről, amely úgyszólván in­
gyen hullna az ölünkbe.

Amelyből aztán jutna bőségesen a 
szegényeknek, de sok más egyébre is!

■ épp oly hamar megleli, mint aki csak 
nagyjában óhajt tájékozódni. Igaz vis/ont, 
hogy a nagy kisimitottság, egyengeieti- 
ség közepeit éppen az újabb kérdésekről 
nagyon erezzük a határozott, biztos Ítéle­
tek hiányát. Az óvatos angol nem szeret 
kockáztatni semmit uj dolgokban, hideg 
körültekintéssel ad le egy általános, se 
hideg, se meleg birálalot és az olvasóra 
bizza a végleges döntést.

Ugyanilyen, csakhogy majd tízszer 
ekkora terjedelmű a most uj kiadasbin 
napvilágot látott Encyclopnedia Britla- 
nica, mely az egész világ legterjedelme­
sebb gyűjtő munkája, de azért áttekint­
hetőség, kényelmes keze hetőség dolgában 
a legkisebb német vagy francia munkával 
felveszi a versenyt.

Milyen más p. o a franciák nagy 
Larousse sza. — ez a pompás 17 kötetoől 
álló nagy lexikon. Óriási, kényelmetlen 
(bár gyönyörű formájú) kötetek, apró be 
tűk, alig olvashatók, sok oszlop egy ol 
dalon, kis ábrák, a különböző tudomány 
beli cikkek között az egyöntetűig teljes 
hiánya, itt sok elmélet, ott kevés, itt e öl 

, a gyakorlati rész, ott hátul, egyik cikk 
I ben a történelmi szempont dominál, a 

mtBik egy rokon kérdést egészen stati- 
| kailag, mint kész, kerek egeszet kö/öl 
, s b. s b — h inem az egész hxkon egy 
' valóságos regény tár. Minden cikk egy 

kis kerek tárca, pompásan megírva, meg 
fűszerezve a I- gr .gy og bb ötletekkel, úgy, 
hogy igazán gyönyöiűseg olvasni.
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A szőlőfajták tenyészképessége. |
A laikus szölőtelepitők — mert ilye 

nek többen vannak, mint a hivatásszerűek 
— igen jó és hálás médiumai az úgy ne 
vezeti szakértőknek A szőlőtelepitőknek 
ez a nagy száma igen sokszor fordul ta­
nácsért, útbaigazításért a szakavatottak 
hoz, — amelyek között szintén van bi­
zony elég kontár — azzal a kérdéssel: 
milyen fajtát ültessek ? Erre a kérdésre 
azután a felelet attól függ, hogy az il 
lető megkérdezett milyen szimpathiával 
viseltetik az egyes szőlőfajták iránt. Ha 
az ő saját telepén tálán a Chasselas egy­
előre jól bevált, ennek folytan azt fűnek, 
fának melegen ajánlja A legtöbbször 
meg 6em kérdezi, milyen is hát az a be 
ültetendő terület, annak fekvése, talaja?

Hogy ennek a fontos kérdésnek a i 
tárgyalását a toliam hegyére vettem, 
nem ok nélkül teszem ezt, megvan annak ■ 
a gyakorlati indító oka.

Egy 18 éves Chasselas szőlőtáblá 
mát, mert terméketlenné vált és elfaty 
tyasodott, a tél folyamán kiforgattattam. 
A valóban hivatásos és passionatus sző 
lősgazda ennél a feltáró munkánál meleg 
érdeklődéssel megfigyeli az ekkoráig. el 
rejtett, de most már napfényre kerülő je­
lenségeket. nevezetesen a talaj alkatát és 
a szőlőgyökerek fejlődését, azok elhelyez 
kedését. A szóban levő kiforgatott Cbasse 
las tábla talaja a legtöbbek szerint ideális 
Chasselas talajnak nevezhető, amennyi 
ben 50 centiméter vastagságú sárga ho 
mok alatt 30 centiméter vastag szurok- 
szerű fekete föld (ragadós fekete homok) 
fekszik. Ezt a termékeny talajréteget az 
itt ott ritkásan elhelyezett Altham ringló 
és Viktória királyné szilvafák gyökerei 
hatalmukba kerítették, de a Chasselas 
tőkék gyökerei abba bele nem hatoltak. 
Sajátságos jelenség, hogy ugyanebben a I 
Chasselas táblában egyéb, szórványosan 
előforduló szőlőfajták, — mert hiszen 18 | 
év előtt tiszta fajtájú vesszőt még alig 
lehetett kapni — roppant buján nőttek 
és hatalmas nagy tökét alkottak, holott 
a Chasselas tőkéi a jó mivelés és trá 
gyázás dacára elsatnyultak. Különösen 
a Kadarka, Furmint és Kövidinka tűntek 
ki hatalmas alakjaikkal. Ezeknél meg 
kell még jegyezni, hogy a Kadarka min­
den évben jól termett s fürtéit megér 
lelte A Furmint sok éa nagy, vastag 
vesszőt hozott évenkint, de alig termett 
valamit. Valószínű, hogy ezek rossz faj­
ták valónak, mert láttuk, hogy hasonló 
fekvésben a Miklós telepen és a közeli 
Katona-telepen Mathiász Jánosnál a Für

Próbálja meg bárki, vegye kézbe a 
Larousse akármelyik kötetét, nyissa fel 
akármelyik oldalon, bizonyos, hogy alig 
tudja abba hagyni az olvasást. Egy kis 
túlzással és fantáziával a francia tudomá­
nyos irodalmat szeszélyesen megépített, 
fényesen berendezett, kedves zugokban 
bővelkedő regényes várkastélyhoz hasonlí­
tanám. Alig ismeri ki magát az ember 
benne, el is tévedhet néha, de mindenütt 
kedveB szögletekre, arlisztikus berende­
zésre bukkan.

Érdekes, hogy még a legelvontabb 
tudomány, a mathematika tárgyalásánál 
is meg tudják Őrizni a franciák az elő 
adásnak valósággal bájos modorát. Poin- 
care vagy Serret müvei valósággal „olvas 
mányok**,  habár rendszerességük ellen 
lehet néha kifogást is tenni.

Ahogy pedig a franciák a saját iro- 
dalomtörténetöket vagy művészeti dol­
gaikat tárgyalják, az utolérhetetlen. Nem 
rég jelent meg a két kötetes „Poétes 
d’Aujourd’hui1*,  mely a leghíresebb mai 
költők legszebb verseit adja. Despax, 
Fontainas, Fórt, Gil, Laforgue, Mallarmé, 
Maeterlinek egymásután adják át leggyö 
nyörűbb verseik bokrétáját. Minden cső 
portot remekül megirt, érdekes, illúziót 
keltő, hangulatba ringató élet- és jellem 
rajz vezet be, ezt pedig rendesen egy rö­
vid ikonographia (a művészről festett 
híresebb képek ismertetése) követi. A 
zenéről szóló munographiák (pl. Gevaert 
müvei) a legélvezetesebb olvasmányok

A Budapest-tiszai 
I helyiérdekű vasút

Irta: dr. Horváth Mihály

mint jól terem A Kövidinka jól termett 
ugyan, de termése évről évre zöldes ma­
radt Hogy a Chasselas miért satnyul el 
ily fíatal korában ? Erre az volna a lég 
kényelmesebb válasz, hogy ez már sa 
játsága annak a fajtának. A valódi oka 
azonban az, hogy kimerítette a fattyú 
hajtások nevelése, — noha ezek irtása 
évenként három Ízben végeztetett, met 
széskor és kifakadás után két ízben Az 
badar vélemény, hogy a hosszú csapos 
és szálvesszős mivelés mellett megszűnik 
a Chasselas fattyúnevelési hajlama, a 
mely több szőlőfajtának sajátsága, igy , 
pl. az Olasz Rizlingnek is. Fehér telepi i 
szőlőmben a Chasselas és Olasz Rizling 
tökéken sohasem lehet egyetlen nyak I 
hajtást sem találni. A szőlőtőkének ezt [ 
a káros elfajulását, nevezetesen az arra I 
hajlandó fajtáknál egyedül a mély fék | 
vés okozza Kecskeméti szőlőmben a ta- | 
lajviz l'lt—3 méternyire a legtöbb he ■ 
lyen feltalálható. Fehér telepen (homok ' 
az is) a legmélyebb völgyekben a kutak ! 
vize 50 méter mélyen van.

A tapasztalatból levonva a követ [ 
keztetést, nagyon elfogadásra ajánlható ! 
az a legújabb gyakorlati tanács, hogy ; 
már a szőlőültetés alkalmával védekez 
zünk a szőlőtőkék fattyú képzése ellen ' 
oly formán, hogy az arra hajlandó fajták 
vesszőinek a rügyeit a két legfelső ki > 
vételével vagdaljuk ki, ugyanígy járjunk 1 
el, ha ilyen fajtákat döntünk vagy búj 
táe utján szaporítunk. Petrovits.

Kecskemét 375,000 koronás kölcsöne. ■
Kecskemét város törvényhatósági bizottsága a 3 I 

évvel ezelőtt pénztár fizető képességének fenntartása vé- ; 
gett megszavazott egy 400,000 koronás kölcsönt, mely- * 
bői a határozat miniszteri jóváhagyása után az Osztrák- ' 
Magyar Banktól fel is veitek 375,000 koronát.

Abban az időben rossz pénzügyi viszonyok ural­
kodtak a szerb háborús készülődés folytán A város 
téglakészleto nem vétotett meg, a lakosság >0 hátrálék- | 
bán volt az adóval, de nem lehetett zaklatni a fizetés 
végett. Azóta ez a kölcsön fennállott, ámbár a minisz- , 
tor mindig csak egy-egy évre adta meg a jóváhagyást, j 

Most végre abba a kellemes helyzetbe jutott a , 
város, hogy a kölcsön jórészét kifizethette Bagi László . 
h. polgármester pénteken jelentette a pénzügyi bizott­
ságnak, hogy a szentlőrinci alapból 87,300 koronát, a 
tőkepénzek alapjából 74,000 koronát, a háztartási alap­
ból 13,700 koronát visszaiizettek. Az Osztrak-Magyar 
Banknak, l’gy, hogy csak 200,000 kor. maradt fenn a tar- 
tozásb'l. Alapos remény van azonban arra nézve, hogy 
ezt a fennmaradt kölcsönösszeget is visszafizethetik még 
a folyó évben. A honvédlaktanyához szükséges tégláért, | 
mintegy 3 millióért, 100,000 korona folyik be. A katholi- • 
kus egyház mintegy 40,000 korona értékű téglát vett | 
at, a református egyház is meg vesz a kötött egyezség ' 
értelmében a most épülő főgimnáziumhoz 40,000 korona j 
értékű téglát Ezen összegeket a kölcsön visszafizetésére | 
fordítják, s igy a fenmaradt adósság legnagyobb része j 
ki lesz egyenlítve. A pénzügyi bizottság a 375,000 kor. 
kölcsön ügyének ily értelmű elintézéséről jelentést tesz a ! 
törvényhatósági bizottságnak a febr. 23-iki közgyűlésen.

közé sorozhatók. A rendszeresség hiánya 
azonban itt is mutatkozik.

No, a németéknél, azoknál van rend 
szeresség a kétségbeesésig! Az alaposság 
teszi élvezhetetlenné a legtöbb német 
szakmunkát. Kétségbeesett aprólékosság- 
gal lovagolnak dolgokon, amelyekkel az 1 
értelmes szakember olvasó egy pillanat 
tisztában van. A nagy rendszertől néha 
alig-alig találjuk meg a tudományt. És 
hogy szeretik a skatulyázást I Minden 
részlot tudományt igyekeznek minél több 
ágra bontani és mindeniknok külön meg­
húzni a határát. Eszembe jut egy jelen­
téktelen, de jellemző példa. Az egész 
angol és francia irodalomban mindössze 
öt önálló munkát sikerült találnom a 
karénekek tanításának módjáról. A né­
metek közül csak a berliniek csak az 
utolsó 20 évben 23 könyvnél többet me 
séltek össze erről az elég egyszerű és 
világos paedagogiai problémáról. A német 
orvosi munkák, rendszerességük folytán 
akkorák, hogy mire egy egy mü vége 
megjelenik, az eleje sokszor teljesen el­
avult és ugyancsak kiált egy újabb ki­
adás után.

Szörnyű nagy, rendes, tiszta ka 
szárnya oz nz alapos német tudományos 
ság — hunom sokszor unalmas, sokszor 
nagyon esetlen.

Kár, hogy mi magyarok — nagyobb 
nyelvtudás hiányában -• rendesen ennek 
a kaszárnyának az ablakaiból nézzük a 
tudományos élet folyását! (kp)

orst. képviseli.

Folyó hó 15 ikén a képviselőházban 
Zlinszky István a dabasi kerület Kossuth- 
párti képviselője interpellálta a kereske 
delmi minisztert a Budapest—tiszai helyi 
érdekű vasút állapotáról.

Mint tudjuk, mi ezen vasút építésé­
nél azon reményt tápláltuk, hogy e rövi- 
debb utón hamarabb és olcsóbban tudunk 
Budapestre jutni, hasonlóképpen kedve 
zöbb helyzetbe juthatunk az árucikkeink­
kel is, azonban ezen reményünk nem vált 
be, mert az államvasutak saját vonaluk­
nak nem akartak versenytársat engedni, 
igy olyan rossz menetrendet s hosszú köz­
lekedési időt hoztuk be, hogy Kecskemét­
ről Budapestre ezen vonalon nem jár 
senki.

Az interpelláció alkalmával a keres­
kedelmi miniszter elismerte, hogy a vonal 
tényleg nem felel meg a kivánalmaknak, 
alépítménye rossz, sínjei nem kellő móré 
tűek, az előirt menetsebességet nem képes 
betartani.

Kifejezte, hogy a vasul már kinőtt a 
helyiérdekű vasutak keretéből, mert a 
Kecskemét, Lajosmizse, budapesti vonalon 
naponta már 16 — 18 vonat közlekedik.

Már tárgyalt is a vasú’, igazgatósá­
gával, az alépítmények megerősítése s a 
sínek kicserélése tárgyában, de foglalkozik 
azzal a gondolattal is, hogy nem e volna 
célszerű az egész vasútat beváltani s állami 
vasúti kezelésbe venni.

Ezen utóbbi kijelentés bír reánk nagy 
fontossággal, az államvasutak szempont­
jából iselőnyös. Ma a Kecskemét—Cegléd— 
budapesti vonal túl van terhelve, a forgal­
mat alig tudják lebonyolítani, esetleg a 
második sínpár lerakásáról lehet szó vá­
rosunk és Cegléd között, de ez sem sokat 
segit, mert Ceglédre irányittatik újabban 
több tulatiszai vonal, Abony, Szolnokon 
keresztül.

Kecskeméttől Lajosmizsén át Buda 
pestig az utolsó pár év alatt óriási kultúra 
fejlődött ki az addig néptelen és alig hasz 
nált pusztákon, ez tette lehetővé, hogy 
ezen vasút a helyi érdekű vasutak között 
jövedelmezőség tekintetében elsőrangú lett, 
igaza van az államvasutaknak, ha ezen 
jövedelmező és fejlődésre alkalmas válla­
latot megszerezni iparkodik, ezen vonal 
nak elsőrendűvé tétele mellett személy - 
vonaton közel annyi idő alatt juthatnánk 
Budapestre, mint most gyorsvonaton, a 
tarifa is olcsóbb lehetne, mert az állam 
csak saját magának csinálna konkuren­
ciát, hasonló előnyök fejlődnének ki az 
árucikkek szállításánál is.

Még kedvezőbb lenne helyzetünk, ha 
a most vakon végződő tiszai vasút Tiszán 
túl vasúti összeköttetést nyerhetne, vagy 
nagyobb városban végződnék Ha az ál­
lamvasutak az egész vonalat átveszik, az 
előbb utóbb bekövetkezik, de ha a Kecs­
kemét—ughi rész a társulat birtokában 
marad is, az a másik vonalból nyert meg­
váltási ár legalább egy részét vasútja fej­
lesztésére használhatja fel.

Mindenesetre örvendetes fejlemények 
ezek, melyek városunk fejlődésére korsza­
kot alkotók lehetnek, azért kötelességünk 
figyelemmel kisérni az ügy fejlődését, — 
szükség esetén bele is folyni azokba.

Vízvezeték és csatorna.
Felolvasta Kerekes Ferenc váróéi főmérnök

(Folytatás és vege.) 8

Hogy e csőhálózatból a vizet kivenni 
lehessen, arra tűzcsapok, közkutak és ma­
gánvezetékek szereltetnek. A tűzcsapok, 
tűzoltásra és utcalocsolásra szolgálnak, a 
közkutak és magánvozetékek az ivó és 
egyéb házi szükségletekre felhasználandó 
vizet szolgáltatják ki a földalatti vezeté 
kékből.

A tűzcsapok a rendes szokásnak meg­
felelően egymástól 100 méter távolságra 
lesznek elhelyezve úgy, hogy azok köny- 
nyen fel tál Álhatók legyenek, vagyis rend­
szerint az utcák kereszteződésénél.
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Közkulak oda terveztettek, hol a vá­

ros kevósbbé rendezett, vagyis inkább a 
város szélein fekvő utcákra. Össz< sen 31 
db közkút felállítása van tervbe véve. Ez 
időszerűit a városnak olyan közkutja, [ 
melynek vizét a lakosság ivásra használja, ' 
összesen 26 van Látnivaló tehát, hogy a 
vízvezeték megópültével csak a külső ré­
szekre is 31 kul jut, tehát a szegényebb 
néposztály vízszükségletéről is kellően fog 
gondoskodás történni.

Ami a házi elágazásokat illeti, azok 
mindenütt ott, hol csővezeték van, tetsző 
leges számban létesithetök, vagyis min­
den ház, mely a csővonalak mentén fekszik 
a városi csőhálózathoz hozzácsatolható. 
A magáiivezetékeket a háztulajdonosoknak 
maguknak kell elkészíttetni, a városi há­
lózathoz való kapcsolást azonban a város 
eszközli-

Ezután a kitűnő előadó nagy szakavatottsággal 
magyarázza a víztorony megépítésének technikai prob­
lémáját. azután áttér az esztétikai szempontokra és igy 
folytatja:

A víztornyok megépítésénél minden 
varosban arra lörekesznek, hogy az lehe­
tőleg csinos és tetszetős kinézésű legyen 
s a város szépítéséhez hozzájáruljon. A 
mi víztornyunk megépítésénél egy eszme 
merüli fel, mely nagyon tetszetősnek és 
praktikusnak latszik. Az eszme az volt, 
hogy a víztorony művészileg aként ké- 
peztessek ki, hogy az egyszersmind Rá­
kóczi emlékül szolgáljon. A megoldásnak 
ez a módja azért mondható egyszersmind 
praktikusnak 18, mert valószínűvé teszi, 
hogy a víztorony ra előirányzott és a Rá­
kóczi szoborra begyült összegek egyesí­
tése állal egy oly monumentális és mű 
vészi szemponthói is kiváló müvet lehel 
felállitani, mely a magyar társadalom 
ezen minden lerfierényekben legkiválóbb 
és légid*  álisabb alakjanak emlékéhez is 
méltó legyen. Hogy ez az eszme kellő­
képen megoldassek, a viztoiony művészi 
kiképzésével a város Lechner Ödön építő­
művész urat bizta meg, kinek kiváló ké­
pessegei garantiát nyújtanak arra, hogy 
a szóbantorgó építmény akent lesz meg­
alkotva, hogy mmt emlékmű is a város 
díszére szolgáljon.

A városokban a szükséges vizmeny- 
nyiség megállapításánál a lélekszamot 
szokták alapul venni. Dárcy szerint le­
jenként és naponként tvasra és egyébb 
házi szükségletekre, lürdökre, kertek lo­
csolására, szökőkulakra mintegy 90 litert, 
utcák és terek öntözésére 60 litert, vagyis 
összesen 150 litert szoktak számítani.

Nálunk, ahol a legutóbb megejtett 
népszámlálás szerint 34,000 lélek lakik a 
varos belterületén, akik a vízmű vizét 
igénybe veszik, 1—1 egyénre naponként 
147 liter viz jut, ha pedig a bentlakók 
számából a katonaság leiszamát levonjuk, 
mely kerekszamban 1000 lelket tesz ki, 
egy egy lakóra naponként 153 liter viz 
jut. Látni való tehát, hogy a vízmennyi­
ség a Darcy által fölállított elméletnek 
eleget tesz.

Ezután az előadó u nagy világvároiok él a 
magyar vidék vizfogyasztáei állagát ismerteti behatóan, 
számadatok alapján és megállapítja, hogy a kecskeméti 
vízvezeték fokozottabb igényeknek is meg fog felelni. 
Ezután altér az anyagiakra:

Kecskemét varoB vízmüve a részletes 
költségvetés szerint 2,466,000 koronába 
kerülne, mely Összeg a tervezési és mű­
vezetési dijakkal s az egy évre számí­
tásba vett interkarális kamatokkal együtt 
2,726 800 kor. emelkedik.

Kétségtelen, hogy a város vizműve 
nem lesz olcso és ennek oka a következő 
körülményekben rejlik. Először is nálunk 
a vizbeszerzés, minthogy az csak mély 
furású kutak útján lehetséges, tetemes 
összegbe kerül.

Sokba kerül u csőhálózat is, mivel a 
város nagy kiterjedésű s a hálózatot már 
most akként kellett méretezni, hogy ké 
söbb, ha bővítésre kerül a soJ, az nehéz­
ségekbe ne ütközzön.

Nagy összeget emészt föl a gép be 
rendezés is. Egyfelől azért, mivel a vizet 
vastalanitam kell, (ami maga 1 80C0ko 
rónába kerül) másfelől azért, mivel az 
üzembiztonsága érdekében az összes gépi 
berendezési akként kellett tervezni és költ­

ségeim, hogy kellő tartalék mindenütt 
meg legyen.

De hát a vízmüvek megépítése, ahol 
az a technikai követelményeknek megfe 
lelőleg létesült, másutt is sokba került.

Nem, akarok s nem is tartom he­
lyesnek, világvárosok és Kecskemét város 
között párhuzamot vonni, csak fölemlítem, 
hogy p. o. Budapest székesfőváros vízmü­
veire 1908. végéig 42 500,000 koronát 
költött 1

Ezzel szemben már most is megál­
lapítható, hogy ez a nagy és az összes 
városi közművek között kétség kivül lég 
fontosabb intézmény akként lesz létesít 
hetö hogy a beszedendő vizdijak az ösz- 
szes kiadásokat fedezzék, sőt később, ha 
a vízfogyasztás nő, pozitív hasznot is pro­
dukáljon.

A számítások ugyanis azt igazolják, 
hogy még a fentebb kimutatott építési 
költségek mellett is a viz előállítási ára 
eléggé mérsékelt lesz.

Ay előadó ezután részletesen megmagyarázza 
az évi kiadásokat és amortizációkat és kifejti a vizdij 
mindenkori méltányos megállapításának helyes elveit.

Végül áttér a csatornázás ismertetésére :
A város csatornázás és a vízvezeték 

két összetartozó dolog, melyek egymást 
kiegészítik, mert nem elég a város lakos­
ságát egészséges ivóvízzel ellátni, hanem 
arról is Kell gondoskodni, hogy a lakos­
ság által elhasznált szennyvíz, valamint a 
csapadék vizek elvezettessenek a hogy 
azok különösen kövezetlen utcakon meg 
ne álljanak, poshadé pocsolyákat, melyek 
a baktériumoknak valóságos melegágyai, 
ne képezhessenek s egyáltalán ezen vi 
zeknek vízhatlan csatornákba való elve­
zetése akként eszközöltessék, hogy a vá­
ros talaja a szennyeződéstől, amennyire 
csak lehetséges, mentesítve legyen. Ennek 
fontosságát bővebben fejtegetni azt hiszem, 
nem szükséges.

Technikailag az volna a helyes, ha 
a város csatornázása a vízvezeték létesí­
tésével egyidejűleg hajtatnék végre. Az 
egyes városok, de különösen a magyar­
országi városok azonban ezt a helyes 
programmot egy két kivétellel nem tar­
tották be. A dolog ugyanis úgy áll, hogy 
azon városok alig egy harmadának van 
csatornázása, amelyek eddig vízvezetékkel 
bírnak.

Olyan város pedig, amelyiknek a 
modorú igényeknek megfelelő, tehát tech­
nikai tekintetben kifogástalan csatorna há­
lózata lenne, alig van az egész országban 
5 vagy 6.

Kecskemét városnak rendszeres csa­
torna hálózata nincs. A meglevő csator­
nák nem is a szennyvizek elvezetésére 
valók, nem is erre a célra készültek, ha 
nem csuk arra, hogy a csapadék vizeket 
vezessék el.

Építkezési szabályrendeletünk szerint 
a szeny vizeket a jelenlegi városi csator­
nába beleboesátani tilos, főleg azért, mivel 
a főcsatornák amint a város szélét elérik, 
nyitott árokká változnak át, sőt közülök 
egyik, részben még a város belterületén 
is egy szakaszon leboltozatlan állapot 
bán van.

A város eljutott már a fejlettségnek 
arra a fokára, melynél a lakosság joggal 
igényelheti, hogy a szennyvizek a város 
területéről ennek a célnak megfelelő csa­
tornákkal vezettessenek el. Újabb időkben 
a városban több nagyobb bérház épült s 
ezekben több modern lakás, melyek fürdő­
szobákkal s vizöblitésű closettekkel lesz­
nek berendezve s az ily lakások előre 
láthatólag folyton szaporodni fognak. Az 
utcák kövezése is lassanként megindult 
s napról napra jobban érezhető annak 
szüksége, hogy a városnak fejlettebb, il­
letőleg jobban kiépült utcái rendszeres 
csatornázással láttassanak el. S hogy ez 
minden fennakadás nélkül a szükséghez 
mérten foganatosítható legyen, immár nem 
halasztható tovább, hogy a városnak egy­
séges és általános csatornázási terve el­
készíttessék.

Ezen tervek elkészítését a város pon­
tos lejtmTezése kell, hogy megelőzze, 
mert a csatorna hálózat fektetésének a 
módját, méreteit s lejtési viszonyait csak 
ezen alapon lőhet helyesen megállapítani. 

Ez a lejtmérezési terv, mely a csatorná­
zási terv alapját képezi, egyszersmind a 
város kövezést és járdázási terve gyanánt 
is szolgál.

A város csatornázási tervének elké­
szítésénél első sorban is az döntendő el, 
hogy az minő rendszer szerint történjék. 
A rendszer megállapításánál természete­
sen föltételezendő, hogy a város vízvezeték­
kel már rendelkezik, tehát meg var a 
csatornák öblítésére szükséges vízmennyi­
ség is uz év minden szakában.

A városok csatornázásánál két fő 
rendszer jöhet szóba, egyik az úgyneve­
zett úsztató vagy egyesített rendszer, 
melynél a szennyvizek és csapadékvizek 
befogadására és elvezetésére ugyanazon 
egy ceatornahálózat szolgál, a másik el­
különítő rendszer, melynél a szennyvize­
ket és fekáliákat az ugynevezott szenny­
víz csatornahálózat fogadja be és távolítja 
el, a csapadékvizek elvezetésére pedig 
egy másik külön csatornahálózat szolgál.

Az előadó ezután éles kritikával elemzi a két­
féle rendszer előnyeit és hátrányait, végül ezen ered­
ményre jut:

Bármelyik rendszer alkalmaztassák 
is, jelenlegi csatornahálózatunk, vagy leg­
alább annak egy nagy réBze a város ál­
talános csatornázási tervébe valószínűleg 
beilleszthető lesz.

Az alkalmazandó rendszer megálla­
pítására vonatkozó tárgyalások most van­
nak folyamatban. Erre vonatkozólag egy- 
pár kiváló szakférfiúnak véleményét már 
ismerjük is. Mindekét rendszernek vannak 
kiváló hivei, de az alkalmazandó rend­
szerre vonatkozólag még eddig megálla­
podás nem történt, mivel úgy az egyik, 
mint a másik rendszer mellett fölhozott 
érvek nagyon komoly megfontolást igé­
nyelnek.

De bármelyik rendszer fogadtatik is 
el, a fődolog az, hogy mihamarabb léte­
süljön és én hiszem is. hogy Kecskemét 
város közönségének áldozatkészsége, amely 
sokszor nyilvánult már meg impozáns 
módon, ezt is rövid időn belül lehetővé teszi.

Egy évi betegforgalom.
Mi lesz az uj kórházzal ?

A kecskeméti kórházban elkészült a 
felterjesztendő 1910. évi betegforgalmi 
kimutatás. Ezt a kimutatást végiglapozva 
önkénytelenül fel kell jajdulnunk „mi 
lest az uj közkórházzal? Mert ez az 
állapot igy tarthatatlan.

De beszéljenek a számok.
A kórházban a múlt évben ápolás 

alatt volt 404 férfi és 347 nő, összesen 
hétazázötvenegy beteg. 751 beteg éa 
csak negyvenhat ágy!

Igazán ördögük lehet az orvosoknak, 
hogy ha például a létszám 60—65, mi 
ként tudjak elhelyezni 45 ágyban!

Az ápolási eredmény a következő: 
a 751 betegből gyógyultan távozott 418, 
javultan 133, gyógyulatlan (betegségben) 
71, meghalt 79, visszamaradt 50 beteg.

Lássuk most a nevezetesebb beteg­
ségek nemeit a belgyógyászatból Tüdő­
vészes beteg volt 25, heveny fertőző be 
teg: orbánc 3, kanyaró 4, vörheny 11, 
himlő 3, hasihagymáz (tífusz) 55, kolera­
gyanús 1, kolera vesztegzár alatt 13. 
Ezenkívül volt sok máj. vese és bél­
betegség.

Elmebetegségben 19 beteget ápoltak, 
még pedig dühösség 5, őrültség 4, téboly 
6, butaság 4.

Erőszakos behatásoktól eredett bel- 
betegségeknél acut mérgezés volt 19, ön- 
akasztás 1.

A sebészetben nagyon kitettek ma­
gukért az orvosok. Csonttörések, sérülések, 
és gyulladások lágy részeken, csontokban, 
fejen, arcon, nyakon, mellen és háton, 
végtagokon, belső részeken volt 107 férfi 
és 21 nő, tehát összesen 128. Ebből 36 
esel műtéttel végződött.

Szembetegségben 4 trachoma és 6 
szemhártyagyulladás volt.

Női betegség és szülészeti eset volt 
39, ebből meghalt 3.

A járvány kórházban ápoltak száma 
’ 126, ebből gvogyult 101, meghalt 11, visz 

szamaradl 14.
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I A. HETROIa.
— Aktuális témák. —

A politikai szenzációk hetét hagytuk 
mögöttünk. A nagyközönség egész érdek 
lödése a héten az országhoz felé fordult, 
mely nagy eseményeknek volt színhelye. 
Először is mindjárt a hét elején befeje­
ződött a bankjavaslat általános vitája; 
ezon lehetett politizálni és vitatkozni. — 
A munkapárti érzelműnk egyszeriben öröm­
mel és megnyugvással teltek el, a vita 
befejezésében a koromány és a nemzeti 
munkapárt fölényes erejét látták. Az el­
lenzékieket szintén öröm és megnyugvás 
szállta meg, hogy egy eredményesnek 
látszó küzdelem egyik állomásáig jutottak 
el ötheti küzdelmes és kitartó munka után. 
Mindenki örült I Az öröm mindkét részről 
igaz és őszintének látszott és mégis, de 
jó volna tudni, hogy ugyan minek örüllek P

És jött a másik szenzáció. A titkos 
akta. Szegény, dolgos kis riporterek he­
tedhétországra szóló szenzikel tálalhattak 
fel olvasóiknak, az ördög se hederitett 
rájok, mindenki csak a politikát bújta, 
mindenki csak a hétpecsétes titok körül 
8zaglálódzolt. A nagy titok kipattant, ami 
jóleső homályba volt burkolva, napfényre 
jutott és abban a napfényben valakinek 
az álnokság sárga szinét kellett volna su­
gároznia és minden fehéren maradt. — 
Oh, ez a politika . . .

Akácvirulás ideje, pompázó, szerel­
mes tavasz jöjj, óh jöjj . . . Zsuzsánna 
napja van a héten és a naiv, babonás nép­
hit úgy tartja, ha ezen a napon megszó­
lal a pacsirta, a nap úgy süt, mintha 
nyár volna már. Talán megszólalt valahol 

i az édes kis pacsirta és akkor várjuk a szép 
tavaszt, tele reménységgel, tele bűbájos 
sejtelemmel ; bosszú, nagyon hosszú volt 

; már a zimankóé, fagyos, hideg tél.
•

j A vicinálisokat mindig és mindenki 
i szidja. Annyira megszokott az, hogy a 

vicinálisokat igazán csak szidni tudják.
! És épen ezért a vicinális egy feltétlenül 
i szükséges valami. Teszem a vidéki föl 

desuraknak még az ebéd se esne jó, ha a
i vicinálison kifogásolni való nem lenne, 
i Antikor tehát egy honatya ország világ 
, előtt leszólja a lajosmizsei helyiérdekűt, 
1 mert lassan jár, a mi vicinálisunk csak 
’ azt bizonyitja, hogy se nem gyors, se 
! nem express, hanem az, aminek megcsi
1 nálták : helyiérdekű, a helyiérdek pedig 
1 megkívánja, hogy szidhassák.

*
Budapesten van számos utca és min- 

| den utcában van mozi. Hirös városunk 
: nak is van utcája elég, a nép kulturszük- 

ségletét mégis csak egy mozi elégítette 
ki. Még pedig teljesen és tökéletesen. A 

! héten egy újabb mozi vállalkozó jelent 
kezelt, hogy konkurráljon a jó öreg mo- 

. zinkkal. A mozi szaporodásra semmi szük­
ség, a konkurenciából pedig a mi váro- 

' sunkbelinek kell győztesként kikerülnie, 
I mert mindig kecskeméti emberé az el- 
• söbbség. Bizonyára a tanács is e vélemé 
I nyen lesz és jó öreg mozink továbbra is 
; akadálytalanul elégítheti majd ki a nép 
| kulturszükségletét.

| ' Valamelyik éjjel egy idegen ember 
! vetődött városunkba. Éjféltájt szállt le a 

vonatról és euy olyan utcába igyekezett, 
melynek holfekvéséröl nem volt tudomása. 
Mindössze annyit sejtett, hogy az utca 
valahol a piac táján van. Bandukolt a 
sötét éjben, bebandukolt a piacig és sehol 
egy szál rendőrt nem talált, hogy meg­
kérdezhette volna merre irányítsa lépteit. 
A rossz nyelvek pedig azt mesélik, hogy 
Kecskeméten sok a rendőr, annyira sok, 
hogy nem tudják őket hováhelyezni, hát 
benn ülnek a kaszárnyában I Joe.

— A „Turul" fogadtatása. A kecs 
keméti dalárdák körében mozgalom indult 
meg, hogy a március 5 én Kecskemétre 
jövő „Turul" dalegylet tagjait ünnepé 
lyes fogadtatásban részesítsék.

Az összes betegek ápolási napjainak 
szánni tizenhétezerhuszonhét. A 751 be 
teg mellett éjiéi nappali szolgálatot 3 férő 
és 3 nő ápoló végzett.

Ezek a fenti számadatok meg mond­
ják, hogy milyen derekas munkát végez­
tek az orvosok a lefolyt évben is abban 
a hiányos kórházban, mely a modern kor 
követelményeitől igen messze áll.

De ugyancsak ezek a számadatok 
sürgetik az uj közkórházat is I

Az új modern közkórház 400 ágyra 
terveztetett egy millió 700 ezer korona 
költséggel. Ennek az összegnek a felét, 
nyolcszázötvenezer koronát a törvényha­
tóság már megszavazta azzal, hogy a 
másik felét fizesse az állam.

A kormányhatóság ebben a dolog­
ban még nem irt le; mi hiteles forrásból 
tudjuk, hogy a válasz tagadó lesz.

Államsegélyre tehát ne számítsunk, 
mert nem számíthatunk. Kecskemét városa 
ha akar valamit csinálni, a maga erejéből 
kell azt csinálnia.

Építsen a város abból a megszava­
zott nyolcszázötvenezer koronából csak 
200 ágygyul berendezett kórházat, tehát 
felényit a tervezettnél és meg lesz oldva 
a kérdés. A görög temető mellett kisze­
melt telek ára horribilis, ker-sni kell al­
kalmas városi telket. De mielőbb 1

A dolog égetően sürgős. Nem mi 
állítjuk ezt, hanrm azok a fenti számok 
kiabálják. hr.

Kecskemét-halasi közút.
(A pfDíöfji bizottság ülése.)

A pénzügyi Bizottság ma délután 3 urakor a vá. 
rosháza tanácstermében ülést tartott, B a g i László h 
polgármester elnöklete alatt, melynek tárgya volt: a 
kecskémét- halasi törvényhatósági közút kiepitése és az 
ahoz való hozzájárulás tárgyában jelentés

A kecskemét-halasi törvényhatósági közút ki­
építése nemcsak országos érdek, de Eestvármegyének és 
Kecskemétnek is igen fontos érdeke. Pestvármegyével 
együtt Kecskemét is kulömböző utakon sürgette a ke- 

kiépitését s az előző
kormány hajlandónak mutatkozott a költségek fedezé­
sére a beruházási hitelből, ámbár később oda módosí­
totta Ígéretét, hogy a beruházási hitelből esetleg fenn­
maradó összegből épitteti ki a közutat.

Január 13-án Kecskemét feliratban sürgette meg 
a minisztériumnál az építés megkezdését. A válasz feb­
ruár 1-én érkézéit meg. A miniszter hajlandó a kérés 
teljesítésére, de csak abban az esetben, ha úgy Kecs­
kemét, mint Pestvármegye jelentékenyebb összeggel — 
Szegedy • -yörgy gazdasági tanácsnok értesülése szerint 
50 perconttel hozzájárulnák a költségekhez. A köz­
igazgatási bejárás március 2-án lesz, melyre a minisz­
ter a maga részéről lnc«e Kálmán miniszteri tanácsost 
küldi le. Arról is értesítette a miniszter a várost, hogy 
a közút terve a m. kir államépitészeti hivatalnál van 
közszemlére téve.

A terv megvizsgálására a városi tanács Kerekes 
Ferenc főmérnököt és Szegedy György gazdasági ta­
nácsnokot küldte ki, akik február 16-án be is számol­
tak tapasztalataikról a tanácsnak.

-Mindenekelőtt azt emelték ki jelentésükben, hogy 
Pestvarmegye nem járul hozzá semmivel az ut kiépíté­
séhez, meg pedig azon okból, mert nem teheti. Leg­
utóbb 3 millió koronát költött útépítésre s ezen összeg 
kamatai közúti alapjat annyira megterhelték, hogy kép­
telen további költségek viselésére.

Az .illamépitészeti hivatalban levő terv szerint 
az ut a Halasi-útca végétől a jakabi határig 4 méteres 
makadam ut lenne, azontúl pedig kőalap nélküli kavics­
réteg. Az ily értolemben kiépített közút összes költségei 
261,700 koronára rúgnának.

A inakadant és kavicsos ut kombinálása szerint 
ezután több különböző alternatívát terjeszt elő a f- 
mérnök jelentése, amelyek amellett, hogy a kavicsos ut 
nem ajánlatos, m.-g jóval nagyobb pénzösszegbe is ke­
rülnének. Azt ajánlja a jelentés, hogy legyen az ut a 
Halasi-utca végétől a fülöpszállasi vasút vonaláig (ösz- 
szesen 420 méter) idomított bizalt kövekből készitve, 
azontúl 5 kilométerig 4 méteres makadam, onnan Bugac 
külső széléig 2 és fél métei.-s rrskadam. Ennek összes 
költségei 251,037 koronára rúgnának. Ezt a tervet fo­
gadta el a pénzügyi bizottság.

A költségekhez való hozzájárulás körül nagyobb 
vita keletkezett. Abban mindnyáján megegyeztek, hogy 
az utat Bugacig meg kell építeni, mert ezt a város ér­
deke kívánja. Hiszen ellenkező csetbon pl. a most ké­
szülő Izsák félegyházi-út a külterületok forgalmát Fél- 
egyházara irányítana!

Végre abban egyeztek meg, hogy ajánlani fog­
ják a közgyűlésnek, hogy 100,000 korona hozzájárulást 
ajánljon fel a kormánynak és azt a külömbözotet, moly 
el ' fog állani azzal a ténnyel, hogy az ut legelejét i Ha­
lasi utca végétől a fulopszallási vasúiig) erősebb bur­
kolattal látják el

A költségeket kölcsönből fedezik A fenntartás 
az első években kevésbe fog kerülni, azontúl pedig a 
közúti alap vállalja az uj ut fenntartásának költségeit 

elhatározta végül a pénzügyi bizottság, hogy 
kiköti a minisztériumnál, miszerint az útnak legkésőbb 
két év alatt el kell készülnie.
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NAPI HÍREK.
- * -Seerieeitóeiv «t kiottAhwnlai talrfon namo: 141. ♦— 

Nnpttr 1011. év, február hó 19., vasarnup, 
Róm. kath.: Zsuzsanna, Protestáns Zsuzsanna, Go- 
rog-oroaz : 1911. február hó 6., Hetvened vasarnap. 
Izraelita: 5671. év, Sebat 21. — Napkelte 7 óra 3 
perc. Napnyugta 5 óra 26 perc, Naphossza 10 óra 23 
perc. — Holdkelte 12 óra 2 perc, éjjel, Holdnyugta 
9 óra 28 porc, délelőtt. — Utolsó negyed 21-én 4 óra 
44 perc, délelőtt

Időjárás : A központi meteorologial Intézőinek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
idő várható : Enyhe, változékony, szeles, helyenként

Vége a jégnek.
— A nap eseménye. —

A Korcsolyázó Egylet rendezősége sajnálat­
tal tudatja tagjaival, hogy a jégpálya közel 3 heti 
vig élet után, ma reggel váratlanul viz alá került, 
s rajta a korcsolyázás megszűnt Megszűnt s talán 
erre az esztendőre véglegesen

E szomorú hírt az Adler, Gyenes és Nyitády 
féle üzleteknél, továbbá a Katona József-féle gyógy­
szertáraknál kitűzött kék-fehér jelző zászlócskák 
bevonása is jelzi.

Dudálhat már a késői téli szél, a korcsolyá­
zóknak zászlaik lengésében nem telik többé örömük

Halifax. Merkúr, Gackson. Alexander és Kon­
dor béke veletek, kívánjuk, hogy nyugvó helyete­
ken, a jó öreg kamrákban ne bántson a rozsda. 

| hogy jövőre, a kilátásba helyezett nagy télre, már 
karácsony előtt előkerüljetek s hogy a jövő far. 
sangra több örömet és több hymenhirt szerezzetek, 
mint ez idén, mikor a jégen elegen lehettek ugyan, 
de sajna, nem úgy, — hogy ez házassággal végző­
dött volna

A Korcsolyázó Egylet választmánya egyéb­
ként vasárnap délelőtt 10 órakor a városházánál 
ülést tart, hogy a mai napra tervezett verseny és 
jégünnepély helyett a parketton rendezzen egy tea 
délutánt, hol elbúcsúzhasson a jég kedves barátai­
tól és ismerőseitől.

Reméljük, hogy ez alkalomból még egyszer 
| viszontlátjuk a korcsolyasport hiveit Sz S

— Sárkány püspök temetese. Tegnap 
! délután helyezték Pilisen örök nyugalomra 

az elhunyt evangélikus püspököt, Sárkány 
Sámuelt az egyházi hatóságok és hívek 

I roppant nagy részvétele mellett. A teme­
tési szertartáson Scholtz Gusztáv püspök 
mondott hatáslkellő gyászbeszédet. — A 
kecskeméti evangélikus egyház Beretvás 
Pál egyházi fögondnok vezetése alatt 10 
tagú küldöttséggel képviseltette magát 

I a temetésen s koszoiút küldött az elhunyt 
I püspök koporsójára.

— Személyi hir Dr. Vázsonyi Vil­
mos országgyűlési képviselő, székesfővá- 

I rosi ügy ved, ma délelőtt a budapesti 
| gyorssal Kecskemétre érkezett. A kecs­

keméti törvényszék mai főtárgyalásán vé­
dői tisztet töltött be.

— Az új hídmérleg .Már régebben el­
határozta a közgyűlés, hogy a közszükség 
lelnek eleget teendő egy új hídmérleget 
Aliit fel. Városunk polgársága köréből több 
oldalról érkezett sürgetésre a közgyűlés 
útasitotta a városi tanácsot, hogy kellő 
intézkedéseket foganatosítson a hídmérleg 
felállítása tárgyában Bagi László b. pol 
gármester ma tett jelentést a javadalmi 
bizottságnak a hídmérleg ügyéről. A terv 
szerint a régi cédulaháznál álli'ják fel a 
hídmérleget, mivel az új cédulaház elké­
szülése foly tán a régi erre a célra lelhasz 
nálható lesz. Természetesen megfelelően 
átalakítják, ami összesen 3909 korona 51 
fillérbe fog kerülni a költségvetés szerint. 
Lesz lakása benne egy javadalmi felügyelő­
nek, aki a mérleg működését vezetni fogja. 
Magát a mérleget Tájcsik Mátyás készíti, 
aki különben már többek között Szegednek 
is készített hídmérleget. A benyújtott terv 
szerint a mérleg 50,000 kilogramm hord- 
képességgel épül, erős szerkezettel és toló- 
suly készülékkel, mely egy szelvényre ön­
működőkig rányomja a megmérendő tárgy 
súlyát. 1800 koronába kerül A javadalmi 
bizottság elfogadta a tervet s ily értelem­
ben fog jelentést tenni a közgyűlésnek. 
A mérési dij 40 fillér lesz. A mérleg fel­
állításának költségeit a javadalmi hivatal 
pénzkészlete viseli.

— Népies előadás. A Katona Kör ily 
című előadásainak sorozatában ma dél­
után dr. Garzó Béla ref. főgimn. tanár 
ismerteti Arany János balladaköltészetét. 
Kezdete 4 órakor az Iparostanonciskolában.
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— Közgyűlés. Kecskemét város tör 

vényhatóságu február hó 23ik napján 
délelőtt 9 órakor tartja rendes havi köz­
gyűlését. Következőkben adjuk a tárgy- 
sorozatot: Polgármesteri jelentés. A fő- 
erdéezi állás újjászervezésére belügymi­
niszteri leirat. Az osztrák magyar bank 
kecskeméti fiókintézetétől felvett lombard 
kölcsön visszafizetése tárgyában jelentés. 
A városi hídmérleg felállítása. A kecské­
mét halasi th. közut kiépítése. Az előlé­
pd folytán megüresedett főpénztári ellen 
5ri állás betöltése. Apróbb ügyek.

_ Forró Lajos felolvasása. A Katona 
Kör által rendezett városfejlődési kérdé 
sek című sorozatban ma délelőtt fél 11 
órakor a városháza közgyűlési termében 
Forró Lajos közvágóhidi igazgató állat­
orvos 'art felolvasást közélelmezésünk 
kérdéséről.

— Ismeretterjesztő előadások az Ipa*  
ros Otthonban. Ebben a sorozatban, me­
lyet a Katona Kör az Iparegylettel és 
ípartestülettel együttesen rendez, ma dél­
után Szakács Ödön ref. főgimn. tanár a 
vegytan eredményeiről tart vetített képek 
kel kisért előadást. Kezdete fél 6 órakor 
az Iparos Otthon gyüléstermében.

— A népszámlálóbiztosok illetményei. 
A népszámlálóbiztosok napidijainak és 
illetményeinek kimutatását a számláló- 
iroia ma összeállította. A kifizetést lég 
közelebb megkezdik.

— az idei fősorozas. A honvédelmi 
miniszter körrendeletben hívta fel Kecs­
kemét város törvényhatóság, hogy a fő- 
sorozási terveket akként készítse elő, hogy 
a fősorozás április 1 tői május 31. idő­
közben megejthető legyen. A fősorozásra 
vonatkozó utazási és működési tervezetet 
március hó 15 ig kell felterjeszteni a 
miniszterhez.

— Az állatszámlálás ügye. Tegnap 
este megérkeztek Kecskemétre az országos 
állatszámláláshoz szükséges összeíró ivek, 
melyeket március 1 tői 20 ig ki kell töl­
tetni a közönséggel. Összesen 158 rovata 
van az ívnek, vagyis minden gazdának 
158 kérdésre kell megfelelnie. Ezek közül 
a kérdések közül a legtöbb olyan, hogy 
az egyszerű ember felelni sem tud rá. Ha 
hozzávesszük, hogy az állatszámláló biz 
tos egy rovalsorozat. vagyis 158 rovat ki 
töltéséért 4 fillért kap, láthatjuk, hogy az 
állnt8zámlálás nem reális alapon indul meg. 
Négy fillérért oly óriási munka elvégzé­
sén- nem is akad vállalkozó. A bajok or­
voslása végett Bagi László h. polgármes­
ter rendkívüli tanácsülést hivott egybe.

- - Zombor Kecskeméthez. Zombor vá 
ros módosítani akarja épitkezésügyi sza­
bályrendeletét s evégből azzal a kéréssel 
fordult Kecskeméthez, hogy az építkezési, 
valamint a városszabályozási és középit- 
kezési szabályrendeletünket küldjük el 
neki.

— A Szent Imre Kör Kecskeméten A 
Szent Imre Kör 50 tagja Hackl N. Lajos 
és a Szent linre-kollégium prefektorának 
vezetése mellett ma délelőtt érkeztek a 
budapesti gyorsvonattal Kecskemétre. A 
Katholikus Estély vigalmi bizottsága az 
érkező vendégeket ünnepi fogadtatásban 
részesítette.

— Varosatya választások. Az alsó- 
kerületi függetlenségi és 48 as párt a kö­
vetkezőket jelölte th. bizottsági tagokul. 
A III. kerületbe: Kovács Gábor iparos, 
Kerekes József népisk. igazgató, Francsek 
József kereskedő, Módi József iparos, 
Tormássy Sándor tanító, Gömöry Sándor 
’akarékp, titkár, Balog József gazdálkodó, 
Bóka Gyula kereskedő, Bódogh Mihály 
gazdálkodó. A IV. kerületbe: Csősz Jó­
zsef ipartost. jegyző, Tasi Imre gazdál­
kodó, Farkas József gazdálkodó, Farkas 
József építőmester, Kovács Ferenc keres 
kedő, Tóth Lajos malomigazgató, Szabó 
Hergelv iparos, ifj Móczár Gábor keres 
kedő, Bodri Imre kereskedő, Szabó István 
gazdálkodó. A VI. kerületbe : Kovács Fe­
renc gazdálkodó, Török István gazdái 
*®dó, Domokos János gazdálkodó, ifj. 
Gröber Mátyás iparos, Kovács Máté gaz­
dálkodó, Tóth Mihály iparos, Végh Imre 
gazdálkodó, Güttinger József kereskedő.

— A K. A. C tavaszi programmja. A 
mull évben fényes sikereket elért egyesü 
létünk, a Kecskeméti Athlélikai Club most 
dolgozik tavaszi programmjának összeál­
lításán. Aprogrammban természetesen leg­
nagyobb szerepet a club kiváló foothall- 
csapata játszik. A csapat március 5 én 
tartja első tréning jellegű barátságos mér­
kőzését a Józsefvárosi Athletikai Club 
első csapatával. Március 19 én Budapes 
ten. a Millenáris versenypályán mérkőzik 
a K.A.C. a Magyar Testgyakorlók Köre 
II. csapatával, az M. T. K. I —W. A. C. 
mérkőzés előtt. — Március 19 én pedig a 
Terézvárosi Sport Club lesz az ellenfele a 
derék kecskeméti csapatnak.

— A Polgári Kör estélye. A Polgári 
Kör estélyének rendezősége a meghívókat 
már szétküldölte. Akik tévedésből meg­
hívót nem kaptak, forduljanak Tormássy 
Istvánhoz, a rendezőbizottság elnökéhez. 
Jegyek Fekete Béla köri pénztárosnál 
már most kaphatók.

— iparhatosági megbízottak alakuló 
gyűlése. Az 1911 évre megválasztott ipar 
hatósági megbízottak, névszerint: Rankov 
József, D. Kovács János, Benő lek József, 
Mészáros János, Osztóin Manó, Bendo 
Gergely, S. Tóth József, Tóth István, 
Sági József, Csikai Imre, Szabó István, 
Kovács Menyhért, Csibra János, Kará­
csony József, Pittucz János, ifj. Biró 
Zsigmond, Ladányi László, Benkő István, 
Szelese János, Komor Gyula alakuló ülé­
süket március hó 5-én tartják az Iparos- 
Otthonban. A közgyűlésen megejtik az 
elnök választást és megalakulnak a kö­
vetkező bizottságok: iskolalátogató, lajst­
rom, gyár és mübelyvizsgáló bizottság és 
ezen teendőket megosztják maguk között.

— Egy havi adózás. A városi adó­
pénztárba az elmúlt január hónapban be­
folyt 30,348 korona egyenes adó, haddij- 
ban 390 kor., orsz. betegápolási pótadó­
ban 1640 kor. Az egyenes adónál meg­
lepő a különbség a múlt év ugyanezen 
hónapjával összehasonlítva, amennyiben 
1909, január hónapban kerek 11,386 ko 
rónával többet fizettek be, mint az idén

— A méntelepről. A nagykőrösi rnén- 
teleposztály értesítése szerint a kecskeméti 
kirendeltség f. hó 27-én érkezik kecske­
méti állomáshelyére.

— Köszönetnyilvánítás. A kecskeméti 
áll. segélyezett városi zeneiskola igazgató­
sága hálás köszönetét fejezi ki a Kecs­
keméti Központi Takarékpénztár, továbbá 
a Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank R. T. igazgatóságának a zene 
iskola céljaira juttatott pénzbeli szives 
adományáért.

* Jelmezestely. Mint már megírtuk, 
a Kecskeméti Polgári Daloskör folyó hó 
26 án az Otthon dísztermében hangver­
sennyel egybekötött nagyszabású jelmez 
estélyt rendez. A hangversenyre sikerült 
a rendezőségnek Nichtovits Károly buda­
pesti hírneves humoristát és Sztojakovits 
Szilárd páratlan ízlésű monológistát meg­
nyerni, akiknek közreműködése előre biz­
tosítja a tréfás számokból összeállított 
hangverseny sikerét. A hangverseny mű­
sora a következői 1. Állat kvartett. Elő­
adja a Polgári Daloskör Karnagy Jónás 

| Jenő, Zongorán kiséri Gots Ottó siketn. 
int. tanár. 2. Kupiék : a) Bukj el szoknya, 
b) Régen volt, c) Hallja maga Schwartz. 
Előadja Nichtovits Károlv, zongorán kir 
séri Szabó László. 3. Tréfás monológ. 
Előadja Czeizler Margit. 4 Műkedve­
lők Dunapentelén. Zenés bohóság. Elő­
adja Sztojákovits Szilárd. Zongorán ki 
séri Gots Ottó 5. Bordái (üvegjelmezben/ 
Előadja a Polgári Daloskör. Akik téve 
désböl meghívót nem kaptak, azok for­
duljanak az Elnökséghez, Siketnéma In 
tézet, vagy pedig a Daloskör tagjaihoz.

— Örököst keresnek. A kecskeméti 
rendőrkapitánysági hivatalhoz Budapestről 
megkeresés érkezett. Keresnek egy Zsig­
mond Gyula nevű egyént, kinek atyját 
Zsigmond Károlvnak, anyját Vanszkó Má 
riának hívták. Zsigmond Gyulára 3—4000 
korona örökség vár, ennek átvétele végett 
szólítják fel most jelentkezésre.

— Társas estély. A Katholikus Le­
gényegylet saját helyiségében 1911. febr. 
19 én szavalat és tánccal egy bekötött tár­
sas estélyt rendez. — Az estély műsora : 
írnakönyvem. Szavalja . Buezkó Ida úr­
leány. Egy ideges ember (monológ). Elő 
adja: Papp Mihály egyleti tag. Ripacs 
úr (monológ.) Előadja: Virág István egy­
leti tag.

* Kereken kijelentjük, hogy a mai 
naptól kezdve Bognár áruház kéttemplom 
közbeni áruraktárában az összes raktáron 
levő áruk félárba beszerezhetők s ugyan 
ott két jó megjelenésű fiatal segéd azon­
nali belépésre kerestetik.

— Fiiléreetely. A Kecskeméti Iparos- 
Ifjúság Önképző Egyesülete ma, vasárnap 
este Beke Imre helyiségében zártkörű fil­
lérestélyt rendez. Személy jegy 40 fillér, 
kisérő jegy 20 fillér. Szives pártfogást 
kér a Rendezőség. Ezen mulatságban ka 
tonák és cselédleányok belépő jegyet nem 
kapnak.

* A „Játékszín" budapesti irodalmi és 
művészeti társulat igen érdekes és az elő­
jelek után ítélve, sikerültnek ígérkező 
estélyt fog rendezni folyó hó 19 én este 
fél 9 órakor, a Kereskedő Ifjak Egyesü­
lete nagy termében, melyre a jegyek nagy­
része már el is kelt. Az estély műsora: 
1. Horthy Zsigmond: Humoros felolva­
sása; 2 Redlich Frida cimbalom művésznő
a) Gounod Faust keringő, b) Magyar áb­
ránd; 3 Tarján Ödön: a) Ábrányi Emil: 
Nincs válasz, b) Bállá Miklós Idvll, c) 
Tompa Mihály Pusztán; 4 Kovács Lydia 
Írónő: a) Leszámolás c. stjé. szerzeménye,
b) Herwegh Beteg Liza, c) Ábrányi Emil 
A pillangó halála; 5. Tarján Ödön és 
Horthy Zsigmond: Molnár Ferenc Az 
adófelügyelőnél. Vig párjelenet; 6. Red- 
licb Frida: Rózsavölgyi kesergője. Hely- 
árak: I hely 2 kor., II hely 1 kor. Je­
gyek előre válthatók: Sípos Miklós és 
Ferenc, Löwy Soma, Littauer Mór, Dudogh 
István urak üzletében. Meghívót az egye­
sület nem bocsájt ki, de egyúttal kérjük 
a t. közönséget estélyünkön megjelenni 
és jegyeiket lehetőleg előre megváltani.

* Az alakuló „Néptakprékpénztár es 
Zálogkölcsön Részvénytársaság" a 1 a p i t ó i 
tisztelettel értesítik a részvényjegyzőket, 
hogy a részvények mind le vannak je­
gyezve és az alakuló közgyűlésre szóló 
meghívókat minden részvényjegyzőnek a 
legközelebb megküldjük ; addig is a 20% ot, 
vagyis reszvényenkint 40 koronát kérjük 
G. Fekete Mihály könyvkereskedesében folyó 
évi március 10 ig befizetni

* Meghívó. A Magyarországi Föld­
munkások Országos Szövetségének Kecs­
keméti Csoportja ma, vasárnap február 
hó 19 én, március 5. és 19. áprijis 9. és 
23, május 7 én a Városi Vigadó összes 
termeiben kéthetenkint fillérestélyeket 
rendez, melyre a mulatni vágyó férfi és 
hölgyközönséget tisztelettel meghívja a 
Földmunkások Rendezősége. Személy-jegy 
50 fillér. Kísérő jegy 20 fillér. — Á tánc 
kezdete este 6 órakor. Vége reggel 2 órakor.

Ha az étvágy és alvás kívánni valót hagy fenn, 
úgy egy erősítő és tapsser használata nagyon ajánlatos, 
hogy ezáltal a rossz következményeket megelőzzük E 
célra a legalkalmasabb a SCOTT-féle EMULSIÓ, mely 
a legkiválóbb norvégiai gyógycsukamájolajból, mész és 
nátron hipofoszfitok hozzáadásával készül, s egyike a 
legjobban bevált, orvosok áltál legtöbbször rendelt, 
erősítő szereknek A SCOTT-fele EMULSIÓ tartós hatást 
gyakorol az étvágyra, az étel újra ízlik s az eméastés 
szabályozodik. A SCOTT-féle EMULSIO-ban levő sok 
az idegek erősítésére és megnyugtatására szolgáló anyag, 
tehát nyugodt, egészséges alvást idéznek elő. A SCOTT- 
féle EMULSIÓ igen könnyen bevehető, mert benne a 
közönséges csukamájolaj hátrányai el vannak tüntetve.

Nagy álarcos bál! 
Néhai Balogh Bandinak, arany- és 
ezüstérem tulajdonosnak, Kecskemét 40 
évig volt első zenekarvezetőjének emléke 
fentartásH, részben özvegye segélyezése 
oéljából folyó évi február ho 28 án, azaz 
húshagyó kedden, Beke Imre tánctermében 
nagy álarcos-bál 

tartatik, melyre a nagyérdemű közönséget 
tisztelettel meghívja a Rendezőség. 
Főrendező: Bábiczki Géza. Belépő­
díj : 1 korona. Kezdete este fél 8 órakor.
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A> Zmulaló »ét»- 
■taila SCOTT-féle 
•Ijárta -édjegyét, 
a haltait, - kérjük 
■ (jelembe Tenni.

L'tanti toktól

/V Csenevész
f / gyermekeket

* mindig megment*SCOTT-féle  Emulsió,
mely a köionségee ceukamajelajjel el­
lentétben valóságot csemege és a tejnél 
is könnyebben emészthető. Esenkivül 
lókkal hatékonyabb, mint a közönséges 
csukamájolaj. Ai üdvös hatás az első 
egynéhány adag után mutatkozik, oly 
nagy az alkatrészek tisztasága és 

hatása.

A SCOTT-FÉLE EMULSIO 
harmincnégy év óta növeli sikeresen a 
gyermekek erejét, tökéletes egészseggel 
áldj a meg őket és virágzáshoz és fejlő 

déehez segiti.
Eredeti üveg ara 2 k. 50 f.

Kapható minden gyógyszertárban.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok és is- ( 

merősók, kik felejthetetlen jó fiunk teme I 
tésén részt vetlek s ezáltal mérhetetlen I 
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogad- i 
ják ezúton hálás köszöne ünket. Kartár- j 
saitink iránta tanúsított jóindulatukért szin i 
tén hálás köszönetét mondunk.

Deák Pál es családja. |

Anyakönyvi kivonat. I
1911. év! február hó 18-án.

Születések. Kalmár Valéria rk. Lesi 
Pál rk. Szabó Sándor József rk. N így 
Lénárt rk. Szabó Erzsébet rk. Holló Ilona ' 
ref. Juhász hxlvaszülött fiú rk. Sebők | 
Juliánná ref.

Halálozások. Bobán Mária Terézie 
rk. 1 hónapos. Lajos Antal rk 9 éves. 
Varga György rk. 2 éves

Kihirdettettek. Kőrös Sándor ref. 
Takács Eszter ref.

Házasságot kötöttek Kovács Imre 
rk. R bak Erzsébet rk. Varga János rk. 
Fehér Rozália rk. Tóth Antal rk. Festő 
Erzsébet rk. Tóth József Sándor rk Fa­
zekas Franciska rk. Molnár István rk. 
Dudás Maria rk. Blaskovics Mihály rk. 
Kovács Erzsébet rk. Lsczi Sándor ref. 
Malik Mária rk. Aimási János ref. Deák 
Erzsébet ref.

Megvert nevelőaő.
Rosszul bánt a gyermekekkel.

(Törvényszéki fotargyalás) • 
Több mint egy éve történt, hogy Cég I 

léden Groszmann Samu kereskedő meg j 
verte gyeim -kei mellé logadott nevelőnO ; 
jét, özv Billanics Dánielnél, mert nevezett í 
bántalmazta gyermekeit és az egyik beteg | 
gyermek mellett nem teljesítette ápolónői 
kötelességeit.

Groszmann részéről a bántalmazás 
nagyon súlyos volt s ezért sértett neve- I 
lőnő bűnvádi feljelentést tett volt gazdája 
ellen A királyi ügyész magáévá telte a ; 
vádat és a vádirat szerint súlyos testisér- I 
tés bűntette cimén vád alá helyezte Grosz i 
mami Samut, mert özv Billanics Dániel- i 
nét tettleg akként bántalmazta, hogy an 
nak egyik karja eltörvén, rajta 20 napon | 
belül gyógyuló testisérlést okozott.

A kecskeméti kir. törvényszék a mai 
■ apón tárgyalta ezt a bűnügyet. A tár­
gyalást Tóth Antal törvényszéki biró ve 
zette Haitin György és Daroczy János ta­
nácstagokkal. A vádat Gyalókay Sándor 
kir. főügyész képviselte, a védelmet dr. ' 
Vázsonyi Vilmos országgyűlési képviselő 
látta el Elnök a vádirat felolvasása után 
megkérdi vádlottat, bűnösnek érzi e magát.

Vádlott nem érzi magát bűnösnek, 
először, mert m m bántalmazta a nevelő 
nőt, másodszor, mikor kiu'asitotta házá 
ból, gyermeke ravatalon feküdt és ö any- 
nyira fölindult, izgatott állapotban volt, 
hogy azt sem tudja mi löriént.

Vádlott és sertett kihallga ása után 
a törvényszék a tanukat hallgaita meg. 
A törvényszék hat tanút hallgatóit ki s 
miután ezek vallomása a lényállast kel 
lóként meg nem világították, a törvény , 
ezek a főtárgyaikat a bizonyi'á-i eljárás 
kiegészítése vegeit 80 napra elhalasztotta.

Az Első Magyar
INT Torontáli
Szőnyeggyárnak
íöt óriási “sa

Modern úri lakások 
lesznek kiadók a Bethlen körút és 
Bocskay-utca sarko.i (szemben a Katona 
József sétánynyal) építendő bankpalotában 
1911. évi november hó 1-ére. 
Az ulaptervezeten látható beosziás szerint a 
földszinten 1 üzlethelyiség egv nagy világos 
műhellyel vagy raktárral és 1 üzlethelyiség 
raktárral és szép nagy lakással, az I. eme­
leten 2 utcai és 1 udvari lakás, a II. eme 
létén p dig 4 nHgy ulcai és 1 udvari lakás 
lesz kiadó. Minden lakás a legnagyobb 
kényelemmel (beépített klozet, fürdő szoba, 
vízvezeték, villany világítás és csengővel) 
lesz ellátva. Lakájokat választani és elő­

jegyezni már a mai naptól lehet
BacsaZsigmond 

építtetőnél Kecskeméten, 
Csongrádi utca 29 szám Faragó féle ház

Eladó ház és szőlő.
Hunyadi város 10. szám, Székely-kapuban, 
az A lami Gyermekmenbely mellett. 2 hold 
jókarban levő bortermő siő/ő szép lakó- 
házzá/ — elköltözés miatt (a ház külön 
is) — eladó; értekezhetni ugyanott, a tulaj 
donosLóihlstvánnéval.ahol egy bútorozott 

szoba azonnal kiadó 2580

Sia.d.ó ház. 26&* 
IV. tized, Őz u ca 160. Bzámú jókarban levő 
ház, mely all 4 szoba, 3 konyha, 4 lóra 
való istálló, hizlaló, köves udvarral, kedvező 
fizetési feltételek mellett azonnal eladó; 
értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Eladó földbirtok.
Kerekegyházától */*  óra járásra, a baracs 
pusztai új osztóéból eladó 62 m hold 
földbirtok, melyből 48 hold fekete szántó, 
14 hold jo erdőirtás (szőlőnek kiválóan*  
alkalmas) és 600 négyszögöl karós szőlő; 
— együtt 200 forintjával holdanként eladó ; 
értekezhetni Kovács Ferenc tulajdonossal

Kerekegyházán *579

Divatosan fésülök, 2184 
manikűrözök és tanítok jutányos 
árak mellett. Házhoz is kimegyek 

Tisztelettel; Sebestyén Etel 
XI tized, Mária-város, Fördő 11 30. régi 387.

Önkéntes árverésen eladd szőlő és ház 
Szolnoki-hegy 8 szám alatt, 

az újonnan épülő kas áinyához és h nagy 
állomáshoz is 5 percnyi járásra, dr. Mészáros 
Ferenc ügyvéd úr szőlője szomszédságában 
levő szőlő és ház, mely áll 3 egy- 
másbanyiló szab a, üvegveranda, pince, 
konyha, istálló, kamra és 44 négyszögöl 

I bekerített udvar, jó ivóvbű k úttal, f évi 
március 5 én délutánSőrakor 
önkéntes árverésen eladatik. 
Bővebb értesítés Petőfi tnc > 9. sz. a 2583

Kiadó lakás.
Széchenyi-város, Holimann János-útca 
3. szám alatti házban, az udvarban két 
SZOba, konyha, éléskamra f. évi májU8 
1 éré bérbe kiadó; értekezhetni ugyan 
ott a cipész-üzletben T a 8 8 y Józseffel.

Kiadó földbirtok.
A Nagykőrösi út menten, 5 és 6 kilóméter 
között, Csáki István ur szomszédság bán 
levő 23 hold kitűnő minőségű szántóföld 
vetéssel együtt azonnal haszonbérbe kiadó; 

j értekezni lehet ugyanon, vagy IV. tized,
Borz-utca 271 ik szám alatt a 'ulajdonos 

Keserű Bánátiméval. 2571

Kiadó lakások. ““
• Elegáns 3 szobás úrilakás, két 
’ utcára néző ablakokkal, zárt üvegezett ve

randával, kényelmes mellek hely iségi kkel; 
továbbá egy nagy udvar lakással, 
melyet hat év óla S.ab.. An al fa én s?én

1 kereskedő ú- bir berbe, folyó évi május 
1-ére kiadó; értekezh-tni ugyanon, 
Szarván utca 3. (ú) sz. alatt, a tulajdonossal.

Irodista
| esetleg irodistano, ki a könyvelésben 
' teljesen jártas, azonnal felvétetik. Ga 
' bonaszakmabeli előnyben részesül. írás­

beli ajánlatok fizetési igények megjelö­
lése mellett ,,lrodi8ta'*  jelige alatt lapunk 

kiadóhivatalába cimzendő. 2587

Vetőmagok. «« 
, Tisztelettel értesítem a 11. é. ga/dakö- 
I zönséget, hogy vetési célokra nálam 

(Boka ház, Csongrádi nagy útca 8 szám, 
pincehelyiseg) elsőrendű magvak és 

; pedig; árpa, zab, bükköny és 
heremag jutányos árban kaphatok.

Tisztelettel;

ADLER NÁNDOR.
A Thomka-féle házban2413

1 (postaépületben) az első emeleti, bal­
honos 8arok lakás, mely 5 szobából és

• mellékhelyiségekből áll, 1911 május hó 
I I só napjától három évre kiadó; érte-

kezni lehet a Kecskeméti Központi Ta- 
i karékpénztárnál (Kossuth tér 10. szám 

alatt) köznapokon délelőtt 8 — 12-ig.

Kiadó úri lakas.
VII. tized, Ó-temető utca 108. szám alatti 

1 házban egy úri lakás m-ly AU 5 egy- 
másbanyiló szép nagy szoba (villany világi- 

I tá-sal)széles nyitott veranda, kony ha, speiz, 
I cselédszoba és egy virágos kertből katona 

tiszteknek is kiválóan alkalmas, ameuyiben 
' van meg hozzá szép islAlló, legényszoba és 
I zaboskamra; értekezni lehet ugyanott a 
; tulajdonossal a belső udvarban. 2591

Kiadó.
II. tized, Lejtő ulca 323 számú házban 
egy szoba es konyhából álló lakás és ei/y 
külön bol'h'-lyiseg május elsőre kiadó, 
cipésznek, szabónak, vng\ bognárunk igen 
alkalmas; — értekezni leli •' K cskeméten, 
V tized, Kesktn x u ci 133. számú házban 

Szigeti János tuisjdo tussal. 2593 
. —ua—u --(asB"
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Ház, föld és szőlő eladás. 

Néhai özv. Szabó Ferencné 
örököseinek tulajdonát képező, mint­
egy 25 Bs fél hold szentkirályi 
szántó- és kHszalóföld, jó tanyaépuleltel 
Kecskeméthez 22 kilométerre, a kécskei át 
es jás/. úton járva Köröshöz 12 kilóméter, 
Kocsérhoz 3 kilóméterre fekszik, a Fekete­
halom mellett, István János és T. Nagy 
László urak földjével határos; továbbá a 
nagybudai mfiút mentén, 4 és 5 kilométer 
között 5 08 fél hold elsőrendű búza 
termő szántóföld, Köm vés Sándor földjével 
határos, szintén eladó; a Szolnoki úton 
H vasúti átjáró és a régi fűzfás kút mellett 
4 pászta szép gyümölcsös 
gzólő, a Biriha tanító úr szőlőjével 
határos, szép fekvésénél és közelségénél 
fogva nyaralónak is igen alkalmas; V tized, 
pecske útca 184 szám alatti újonnan épült 
ház, mely két rendbeli lakásból áll, 
szép n«g' fás udvarral, kereskedőnek vagy 
gazdálkodónak a kO/ponlhoz közelségénél 
fogva igen alkalmas, örökáron 
eladó; — értekezni leh*-t  III ik tized, 
(új) Széchenyi körút 25 szám, a Görög 
temetővel szemben, a homoki kút mellett 

NAGY SÁNDOR szabóval.
Kiadó úrilakás. un

3 útcai szoba, nagy, hosszú üve­
gezett folyosóval, szép nagy konyha és 
mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással 
kiadó. Értekezni lehet Kovács Gáborral, 
Lovarda-utca 50, Uj Bánk Bán utca 3. sz.

Kiadó lakás.
Kollégiummal szemben, Keskeny-útca 
133. szám alatt két SZ0bá8 lakas üvege­
zett folyosó és mellékhelyiségekkel, mely 
ügyvédi irodának vagy' orvosi rendelő­
nek kiválóan alkalmas, folyó évi május 

1-ére kiadó. 2491
Haszonbérbeadó földbirtok.

Szabadszállási Balázson 102 kath. hold 
szántóföld, melyből 12 hold jó kaszáló, 
gazdasági és lakóépületekkel ellátva f. 
évi szent Mihály naptól több évre ha­
szonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos 
X. Szabó Lászlóval Kerekegyházán vagy 
Kecskeméten I. tized, Honvéd-tér 42 sz. 
alatt, vasár és ünnepnapokon délelőtt.

Két jó ló eladó; 
értekezni lebet IV. tized, Cimbalmos­

utca 449. szám alatt.

KItxdó szőlő.
Xiskőröst-kózőn, Bábiczky József úr 

szőlője szomszédságában 2 jókarban 
levő jövedelmező gyümölcsös szőlő eladó. 
Egy fogas helyiség péküzletnek vagy fa- és 
szenarulasnak azonnal kiadó; értekezhetni 
Collner-tér 203-ik szám alatti háznál 
a tulajdonossal. 2512

Kiadó és eladó.
Csongrádi-nagy-útca 76. szám alatti ház 
egészben vagy részletenként is kiadó. Az e 
házban volt fűszerűzlethelyiség tisztessé­
ges vendéglőnek a hozzá tartozó lakással 
'gén alkalmas. A szolnoki út elején, a 
most épülő honvéd lovassági laktanya 
átellenében levő szőlő és főid egészben 
vagy 3 — 4- 5 részletben is eladó; érte­
kezni lehet a tulajdonos Kiss féihalylyal 
V. tized, Zöldkert útca 59. számú háznál, 
mely ház szintén eladó vagy bérbe kiadó.

Bor és fa eladás.
Hl-ik kerület, Tompa Mihály-útca 4. 
(Könyök útca) 50 literen felül, kisebb 
mennyiségben jó bor kapható. 
Ugyanitt bognároknak is való oszlopfák, 

ölfa < s akácrözse eladó. 2521

Kiadó ház.
XI. tized, Mária-város. Szalag-útca 5 ' 
számú ház, tágas udvarral, gazdálko­
dónak vagy nagyobb iparosnak igen 
alkalmas, eladó; értekezhetni ugyanott 

a tulajdonossal. 9520

Ladánybenébe, ““ 
a Werdelics-telep tőszomszédságában, 
a » Hirschfeld' szőlőtelepre 8 nagyobb család, 
szakmányos szőlőmunkara kerestetik. Jelent­
kezhetni a helyszínén Körmendi Ferenc 
kezelőnél. — Felvilágosítással szolgál 
Rosenberg ^Ibert úr, Nagyvásári-útca 1.

Eladó tláz.
XI. tized, Mária-város, Szalag útca 2-ik 
számú ház, tágas udvarral, gazdálkodó 
vagy nagyiparosnak igen alkalmas, 
eladó; értekezni lehet ugyanott a 

tulajdonossal. 2610

Földeladás.
Sz. Warga Franciskának a nagykőrösi 
határban, a feketén, az úrréti határ szé­
len, egyik oldalon Sasi Pál és Meskovics- 
féle, másik oldalon pedig M. Kovács féle 
ingatlanok szomszédságában lévő mint 
egy 40 hold területű tanyásföldje sza- •' 
badkézből eladó; értekezni lehet a I 
tulajdonosnővel Nagykörösön, X. kér. 6. I 
népsorszámú háznál vagy Somogyi Károly j 

mérnök megbízottal. 2521 ;

Egy szép udvari lakás, 
mely áll 3 szoba, cselédszoba, konyha, 
pince és fáskamrából, az udvarban jó 
ivóvizű kút van, villanyvilágítással folyó 
évi május hő 1-ére kiadó Losonczy-útca 1. 

(régi 61.) szám alatt. 2522

Kiadó üzlethelyiség.
A Görög Egyház épületében, Szigeti 
Sándor által bérelt üzlethelyiség 
azonnal is vagy május 1 éré kiadó; 
értekezhetni Dragollovich László görög 

egyház gondnokánál. 2525 

Eladó vaskereskedés és ház.
Aag Béla — Koháry-útca 197. szám 

alatt levő — vaskereskedése eladó. 
Eladó a fenti számú ház is, melyben az 
üzlethelyiségeken kivül van : 6 szoba, 2 
konyha, 2 nagy pince, speiz, kamra, 
nagy istálló, kocsiszín es 3 rész fás­
kamra ; nagy kövezett udvar és gyö­
nyörű kert; értekezni lehet ugyanott a 
tulajdonossal. >248

Pékkemence
sütésre azonnal bérbeadó 
a VI. tized, Csongrádi nagy útca 195. sz. 
alatti házban; értekezni lehet ugyanott 

az udvari lakásban. 2572

Eladó szőlő.
Felső-Széktóbau. a Széles-közön, 
Rendeczky István úr szőlője szomszéd­
ságában levő 3 hold jó bortermő 
szóló eladó; értekezhetni ugyanott 

a tulajdonossal. 2527

Kiadó földbirtokok.
Vár08fÖldÖn, a városhoz 5 km. távol 
ságra 34 katasztrális hold, Szentkirá­
lyon 12 km. távolságra 50 katasztrális 
hold, mindkét birtok elsőrendű szántó 
föld, jókarban levő tanyaépületekkel 

I együtt, több évre haszonbérbe kiadó.
Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos 

Bódogh Ferenc gyógyszerész. 2560

Egyfogatú bérkocsik 
kirendelt állandó állomási új helyük, 
ahol úgy éjjel, mint nappal állandóan 
találhatók a postaépület és Royal szál­
loda melletti tér. Telefon útján is meg­
rendelhetők Gergely Izsó úrnál. 

Telefonszám: 159.

A Kecskeméti Bortermelők Első 
Pinceszöíetkezete Kecskeméti

TTdvnri úll három szoba,
UUVtlll üvegfolyosó, konyha, cseléd­
szoba, éléskamra és egyébb mellék helyisé- 
gekből, nagy udvarral augusztus 1 óre 
kiadó, esetleg eladó Sétatér útca 9 szám. 
Bővebben értekezni lehet a háztulajdonos­
nál Fleiscber Kálmán nőikabát üzletében

Frank Pállal 2484

Ia Kaszinó palotájában 
1911 május hó 1 én

megnyíló 
vendéglőjébe 
tisztességes, jé modora, ügyes 

vendéglőst keres 
Pályázatok beadhatók 
lfHl február hó 20 iv 
Érdeklődők fordulja­
nak felvilágosításért:

Héjjas Mihály piiceszövetkezHi igazgatóhoz. Kreskcmét.

Lakásbérlet.
Özvegy Darányi Ferencné úrnőnek III. 
tized, Jókai útca 178—179. szám alatti 
házában levő 6 szoba, konyha, élés­
kamra, cselédszoba, 2 nagy kocsiszín, 
2 istálló, magtár és pincéből álló lakás 
folyó 1911. évi május hó I-SÖ napjától 
bérbe kiadó. A bérleti feltételek meg­
tudhatók dr. Stejskál Ottó ügyvéd 
úrnak e házban levő irodájában, vagy 

a házmesternél. 2400

Házhelyek 
eladók a vasúti állomás és az 
új honvédhuszárlaktanya köz­
vetlen szomszédságában a néhai dr. 
Szeless József örököseinek 
tulajdonát képező, a Szolnoki 
kapuban fekvő es >1 Szolnoki- 
útra düló szóló területén. Bő­
vebb értesítést hú dr. Fekete László 
ügyvéd, Kecskeméten, — Nagykőrösi útca

Eladó fűszeríízlet.
Jó forgalmú fűszer- és vegyeskereskedés, 
fő utcán, közel a piactérhez — más na­
gyobb vidéki vállalat miatt — május 1-ére, 
esetleg azonnal is átadó Bővebbel Kaldy 
Gyula fűszerkereskedőnél, Rákóczi-út 40
IfáaflA úrilakás. 1. tized,Honvéd-
AldllU tér 42 sz. alatti házban egy 
úrilakás, mely áll 3 szoba, konyha, 
speiz, pince, 4 lóra istálló, nyeregkamra és 
kocsiszínből, villany világítással, folyó évi 
május 1-ére bérbe kiadó Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal vasár , ünnep és 
hetipiaci napokon a déli órákban. 2578
VlaflA földbirtok. Kisfáiban, a
JDluliU megállón alul egy kilométerre, 
dr. Horváth Mihály képviselő ur szomszéd­
ságában levő 7 és fél hold szőlőnek 
alkalmas föld eladó. — Értekezhetni 
ugyanott 65 sz. alatt a tulajdonos ÖZV. 
Kovács Györgynével. 2577 

!s7‘ (ÖT Kiadó lakás.
Pormentes helyen, Kiss Ferenc úr és 

Tassy Pál úr közvetlen szomszédságában, 
Daróczi köz, éves lakásnak, esetleg 
nyaralónak kiadó, mely áll 3 szoba 
és mellékhelyiségekből. — Értekezni lehet 
ugyanott W i s z t József főellenőr nejével.
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Eladó föld.
Jászárokszállási Puszta-Pákán, Héjjas 
István tulajdonát képező 133 kath. 
hold szántó és kaszáló gazdasági épü­
letekkel örökáron eladó; értekezhetni 
a tulajdonossal I. tized, Halasi nagy- 

útca 31. szám alatt. 1758
8 z ö 11 ö. A Daróczi közön, 
Molnár Károly dr. és Csabay 
Gyula urak szomszédságá­

ban lévő, — körülbelül 600 négyszögöl 
szolid eladó. Értekezhetni Sziládi László 
nyomdatulajdonossal, Széchenyi-tér 6. 
szám alatt. ______ ____ 2016

Ladánybenén 80 hold föld
4 hold szőlővel, 9 hold kaszálóval, 45 hold 
vetéssel, jókarban levő tanyaépületekkel 
— kedvező feltételekkel — esetleg kisebb 
részletekben is, eladó; értekezhetni VI ik 
tized, Csongrádi-Ú'OH 18. szám alatt, ahol 
300 hektó magyar, 100 hektó olasz hordó és

egy fejtőgép fölszereléssel eladó. 2105
Eladó ház és szóló. 2283

V. kerület Rákóczi-város, B-m ú ca 8., régi 
szerint V. tized, Szolnoki útca 184/a. szám 
alatti ház és Ürréten, közel az ind<>h>tzhoz,
5 hold jókarban levő szőlő kedvező fizetési 
feltételek mellett szabadkézből eladó; ér 
tekezni lehet a fenti háznál a tulajdonossal.

Eladó ház. 2344
Néhai özv. Török Jánosné hagyató 

kához tartozó V. tized, Tehén-u ca 274 
szám alatt levő ház, melyben van 8 szoba, 
2 konyha, 2 kamra, tágas udvarral eg»ütt 
szabadkézből eladó, esetleg május 
1-ére kiadó; értékezni lehet VI. i>zed, 
Szolnoki utca 98 sz. alatti Schöffer Péter 
kovácsműhelyének szomszédjában, Török 
János bognármester megbízott örökössel.

Szatócsüzletnek
két kisebb szobát — mellékhelyiségek 
nélkül — keresek pár száz korona évi 
bérért. Csak az egyik szobára kell ajtót 
vágatni. Tanácsadó-, Segítő- és Védő­
iroda. Vásári nagy-utca 105. szám. 2450 

2 asztag anyaszéna 
kitünó, elsó rendű, múlt évi termés, 

olcsón eladó 2^74 ‘
Molnár József korhazgondnoknál

Eladó szőlő.
Széktói-hegyben, az izsáki úton, 3 hold 
gyümölcsös és bortermő szép szőlőm 

eladó. Rethey Ferenc. 2493

Kecskeméten
VR5-, FŰSZER-.
(5EMEGE- BOR-
É5 MAGŰZLET

ftCZÉLOK, HUZALOK. SZcRSZÁMO í, UlYHÍK. TAKARÉKTOZ- 
HELTEK, SZIVATTYÚK ÉS Tf !'n, GAZDASÁSI ESZKOZC* 
KONYHAFELSZER.LESEK.' . • .’ÖK DÚS RAKTAA

HUb- ibon- fs 
vasiul, ffnttntzti

Kovács-féle 

artéziai szíkvízgyárban 
eg-ynős férfi kocsis kerestetik 

kihordanak. 2545

Kiadó lakások. 2413
IV. tized, Su ú u cn 252 (u Kenderesi utca 
2) szám mIh'I egy 5 nzot'aból öh egy 4 
szobából álló úrilakás mindkettő üvegezett 
folyosóval, pincével, egyéb szükséges mi 1 
lékhelyisegekkei együtt május 1 éré bérbe 
vehető. Mindkét lakásba be van vezetve a 
villany világítás es elő' ük kert van. Erié 
kezűi lehet özv. 8' bo Oyuláné úrnővel 
(Nagykőtősi utca 26 »záiti. földszint) na­

ponta d-du >1 3 és 5 óra között.

K'adt iakas. !s” 
i Serház-sor 136 (új Szent Miklós-útca 1.) 
1 szám alatti házban egy három szobás 
1 útcai lakás zárt üvegezett folyosóval, 

mellékhelyiségeivel, nagy istállóval vagy 
a nélkül is, legényszobával folyó évi m a j u 8 
hí 1-ere kiadó. Ugyanott lo és sertes- 
trágya van eladet; értekezni lehet az 
üzletben Molnár Jj28ef tulajdonossal.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy a 
Vásárinagy utcán,Takács fakereskedöár

házában 2538

mérlegkészitö műhelyt 
nyitottam, 

ahol mindennemű uj mérleg készítését, 
hibásak javítását elfogadom, pontos ki­
szolgálással, jutányos árak mellett. 
A n. é. közönség b. pártfogását kérve, 

vagyok teljes tisztelettel: 

Sandrik János mérlegkészitö.

PÓT Eladó. "M 
Kisfaitan 34 hold föld, melyből 5 hold 
szőlő, 6 hold gyümölcsös; Urihegyben 3 
hold szép gyümölcsös szőlő; Csáktor­
nyában nagyon gyümölcsös szőlő, Kö­
rösi közön veteményes két lakószobával 
eladó. Kisfáiban 20 holdas birtok rozs 
vetéssel haszonbérbe kiadó. Favágók 
kerestetnek. Értekezhetni özv. Cserek- 
lyey Karolynéval, II. tized, Losoncy utca 

60. szám alatt. 253#

Eladó vagy kiadó ház.
VII. tized, Dömötör útca 21. (új Zrínyi 
Ilona-útca 3.) számú ház, mely áll 4 
szoba, konyha és egyéb mellékhelyisé­
gekből, nagy udvarral eladó, esetleg 
május 1-ére bérbe kiadó; értekez­
hetni a tulajdonos Beke Istváuiiéval 

Mezei-útca 24. szám alatt. 2535

1
Könyvkötői üzlet átvétel. ’ 

Tisztelettel értesítem h nagyérdemű közönséget, hogy a régi 
itcés-piacon, a Nyomda-Részvénytársasággal szemben lévő Öft5 
Sárközy Ferenc könyvkötészetét átvettem 
és azt személyesen fogom vezetni. — Készítek mindennemű 

Isön.yvJsöfcői xxx’u.xxlcálKafc, 
kézi és présaranyozásokat, arcképkereteket és paseparturákat, 
üzleti könyvek (protocol), könyvtári és iskolai könyvek «tb 
bekötését. Szállítok dobozokat mindenféle alakban és kivi- 
telben. Szóval minden, a könyvkötői szakba vágó munkákat A® 
pontosan, a legcsinosabb kivitelben és a legszolidabb árakon 
készítem s azokat a felvállalt időre pontosan szállítom 
Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását, tisztelettel 
Könyves JVIÍIXÓI37' könyvkötő. 2^ 
w

I

tűzoltó készülékkel azonnal elfojthatja a 
legnagyobb tűzveszedelmet. Kapható 
kizárólagosan Adler Imre Utóda cég 

vaskeresked^seben Kecskeméten.

Ulí.clo szőlő.
Csáktornyái hegyben, a Szolnoki úti 

vasúti átjárótól mintegy 10 percnyi já 
rásra, Dunszt Ferenc úr szomszédságá­
ban T. Tóth László hagyatékát képező 
3 hold jo bortermő szőlő, s egy 
hold termőföld, kedvező fizetési fel­
tételek mellett, azonnal eladó; 
értekezni lehet Varg-t Sándorral, 
V tized Remény-útca (új Bezeredi-útca 
6.) szám alatt. 2506

Eladó ház.
Felsö-Szektó 31-ik szám alatti hás, 
mely all 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra 
es mellékhelyiségekből eladó; értekez­
hetni ugyanott a tulajdonos özvegy

Nagy Istvánnéval. »5tt

Kiadó lakás.
111. tized, Mária útca 15. sz. alatt három 
szobás lakas mellékhelyiségekkel május 
ho 1 ere kiadó; értekezhetni a fenti szám 

alatt a tulajdonossal. 2400
Kiadó, esetleg eladó ház.

11. tized, Főzés-útca 147. sz. Adz, mely 
áll 3 szoba, 2 konyha, 2 nagykamra 
és egyéb mellékhelyiségből, egészben 
vagy két részben is f. évi május í ere berbe 
kiadó, esetleg örökáron eladó; értekezni 
lehet az átellenben lévő házban §cck 

Ignác fuvarossal. 2&05

Nyomatott j.*  KIhő Kecaíerat4.; Uirlapiriadó- -ta Nyomda-Rész--nytarRaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.

I


